

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Ганем Лилю,
автора диссертации на тему: «Инновационная трансформация
международного финансового рынка», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.5 – Мировая экономика

Ганем Лиля, 1993 года рождения, в 2020 году завершила обучение в магистратуре по профилю «Финансовые рынки» направления подготовки 38.04.08 «Финансы и кредит» в федеральном государственном образовательном бюджетном учреждении высшего образования «Российский государственный социальный университет».

В 2023 году Ганем Лиля закончила очную форму обучения по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре Федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» по направлению 38.06.01. «Экономика» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Полученные в ходе обучения теоретические и прикладные знания в области мировой экономики и мировых финансов, позволили соискателю решить задачи научного исследования. Ганем Лиля владеет русским и английским языком, что позволило ей принимать участие в международных конференциях и использовать иностранные источники при подготовке диссертации.

За время обучения в аспирантуре Ганем Лиля показала себя как самостоятельный исследователь, способный к нестандартным решениям. Аспирантка активно участвовала в научной работе Департамента, принимала участие в выполнении НИР по теме «Финансовые инновации на международных

финансовых рынках» в качестве исполнителя (Государственное задание 2022, приказ Финуниверситета от 11.05.2022 № 1118/о)

Диссертация Ганем Л. является самостоятельным научным исследованием. Соискателем поставлена и достигнута цель работы, которая заключается в выявлении влияния финансовых инноваций на развитие международного финансового рынка и разработка предложений, направленных на трансформацию международного финансового рынка.

Структура работы и раскрытие положений диссертации вполне логичны и последовательны. В исследовании выделены и обоснованы пункты научной новизны с использованием методов сравнительного, системного и статистического анализа и прогнозирования. Теоретическая значимость диссертации выражается в разработке теоретико-методологических основ влияния финансовых инноваций на развитие международного финансового рынка и углублении понимания влияния инновационных трансформаций на международные финансы.

Результаты исследования, выводы, обобщения и практические рекомендации апробированы выступлениями соискателя с докладами на 5 международных конференциях и отражены в 4 публикациях общим объёмом 4.82 печатных листа (весь объём авторский). Все публикации по теме диссертации. В опубликованных научных работах раскрыты основные положения научной новизны, отраженные в диссертационном исследовании.

Ганем Лилия осуществила всестороннее исследование актуальной темы, представляющей научный и практический интерес.

В первой главе диссертации автор определяет современные тенденции развития финансового рынка, выявляет особенности технологических

инноваций и представляет результаты анализа особенностей современной глобальной финансовой сети.

Значительное внимание исследователя обращено на раскрытие особенностей международного финансового рынка, способствующего формированию благоприятных условий распространения инноваций.

Автор определяет сущность инноваций международного финансового рынка и предлагает новую классификацию, основанную на особенностях современного рынка.

Во второй главе Л. Ганем представляет результаты анализа деятельности финансовых институтов, мировых банков, а также их стратегий в жестких условиях конкуренции. В рамках исследования раскрывается доминирующая роль компаний-единорогов и гигантов финансовых технологий в изменении мировой финансовой системы, определяется новая глобальная финансовая архитектура, сформированная в результате внедрения и роста цифровых активов.

В третьей главе представлены результаты комплексного анализа институциональных изменений как результата цифровой трансформации в развивающихся странах.

Автор успешно исследовал методы работы экономических субъектов, направленные на решение задач цифровой трансформации, повышения прибыли и управления финансовыми рисками в условиях инновационной трансформации международного финансового рынка.

Заслугой автора является предложение модели успешной инновационной трансформации деятельности финансовой организации в современных условиях и разработка мер, направленных на развитие и регулирование финансового рынка.

В ходе исследования применялись различные методы анализа: логическое обобщение, сравнение, научная абстракция. В результате - автор разработал классификацию финансовых инноваций современного международного финансового рынка. С учетом тенденции регионализации мировых финансов, соискатель выявил потребность в разработке классификации финансовых инноваций, адекватной современным условиям мировых экономических отношений. Такая классификация представлена автором.

Важным результатом исследования является также выявлении роли крупных технологических компаний и компаний-единорогов в изменении характера современной финансовой системы: от системы, основанной на валютных отношениях отдельных стран, к системе, основанной на платформах технологических компаний.

На базе анализа ключевых тенденций цифровизации международного финансового рынка Л. Ганем раскрыла особенности новой финансовой архитектуры, которая опирается на цифровые финансовые активы как на важный элемент современных мировых финансов.

Заслугой автора является разработка модели цифровой трансформации деятельности международных финансовых институтов, которая способствует повышению конкурентоспособности и эффективности бизнес-процессов.

Содержание диссертации соответствует п. 9. «Международные финансовые рынки», п.16 «Мировая финансовая архитектура. Международные валютно – финансовые организации и их роль в регулировании мировой экономики» Паспорта научной специальности 5.2.5 – Мировая экономика (экономические науки), имеет научную новизну и практическую значимость.

Считаю, что диссертация Ганем Лилии на тему «Инновационная трансформация международного финансового рынка» соответствует

требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, учёной степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата (доктора) наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель,
профессор Департамента мировой экономики и мировых
финансов Факультета международных
экономических отношений
федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования
«Финансового университета при
Правительстве Российской Федерации»
д.э.н. (5.2.5), профессор
25.10.2023 — Ярыгина Ирина Зотовна
125167, Москва, Ленинградский проспект, д.49/2,
телефон: 8(499)943-98-37,
e-mail: Iyarygina@fa.ru